



《行政事业性国有资产管理条例》下月起实施

严格按预算配置资产 有序开展绩效管理

据新华社北京3月17日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《行政事业性国有资产管理条例》(以下简称《条例》),自今年4月1日起施行。

《条例》以改革为引领、创新为支撑,构建符合“放管服”改革要求的行政事业性国有资产管理体制,建立信息管理系统、资产共享共用机制,推进国有资产管理公开透明、规范有效,提高国有资产利用效率,促进国有资产保值增值。

《条例》共8章61条,主要包括以下

内容:

一是明确资产范围。规定行政事业性国有资产是指行政单位、事业单位通过使用财政资金,接受调拨或者划转、置换、捐赠等方式取得或者形成的资产。

二是明确管理体制和部门职责。行政事业性国有资产属于国家所有,实行政府分级监管、各部门及其所属单位直接支配的管理体制。《条例》明确了各级人民政府和财政、机关事务管理等部门的行政事业性国有资产管理职责。

三是明确资产配置、使用和处置。

规定资产配置应当优先通过调剂方式,不能调剂的,可以采用购置、建设、租用等方式;行政单位国有资产应当用于本单位履行职能的需要,事业单位国有资产应当用于保障事业发展、提供公共服务;各部门及其所属单位应当按照规定程序,及时处置行政事业性国有资产。

四是明确预算管理和绩效管理。规定各部门及其所属单位应当严格按照预算管理规范和财政部门批复的预算配置资产,有序开展国有资产管理绩效管理工作。按照国家规定设置行政事业

性国有资产台账,定期或者不定期对资产进行盘点、对账,做到账实相符和账账相符。建立全国行政事业性国有资产管理信息系统,实现信息共享。

五是明确资产报告和监督制度。规定国务院向全国人民代表大会常务委员会报告全国行政事业性国有资产管理情况,县级以上地方人民政府按照规定向本级人民代表大会常务委员会报告行政事业性国有资产管理情况。同时规定了人大、政府以及财政、审计等部门对行政事业性国有资产的监督职责。

针对美日有关联合声明恶意攻击中方对外政策、严重干涉中国内政,我外交部表示:

敦促美日立即停止搞针对中国的“小圈子”

据新华社北京3月17日电(记者孙楠、伍岳)针对美日近日发表有关联合声明恶意攻击中方对外政策、严重干涉中国内政、妄图损害中方利益,外交部发言人赵立坚17日表示,中方对此强烈不满、坚决反对,敦促美日立即停止干涉中国内政,立即停止搞针对中国的“小圈子”。

在当日例行记者会上,有记者问:美日16日举行外长防长“2+2”会晤并发表联合声明,称中方行为与现行国际秩序不符,对国际社会构成挑战。声明还就多个涉华问题表示关切。中方对此有何评论?

赵立坚说,美日联合声明恶意攻击中方对外政策、严重干涉中国内政、妄图损害中方利益,中方对此强烈不满、坚决反对,已分别向日方提出严正交涉。我愿在此强调几点:

第一,世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨为基础的、国际关系基本准则。美日没有资格单方面定义国际体系,更没有资格将自己的标准强加于人。

第二,中国始终是维护世界和平、促进共同发展的重要力量。中国同112个国家和国际组织建立了伙伴关系,参加了100多个政府间国际组织,签署了超过500多个多边条约,是安理会常任理事国中派出维和部队最多的国家。美国一贯奉行双重标准,建国后近250年历史中仅有16年没有打仗,在全球拥有数百个军事基地。谁是世界和平与安全的最大威胁,国际社会自有公论。

第三,中国在台湾、涉港、涉疆、南海、钓鱼岛等问题上的立场是一贯的、明确的。中国捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和意志坚如磐石。中国对南海诸岛及其附近海域、对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权。美国本土距离南海8300多英里,却常年派军舰在南海开展军事演习和抵近侦察。炫耀武力、胁迫威逼的正是美国。台湾、涉港、涉疆问题都是中国内政,不容任何外国干涉。美日联合声明无视有关问题的历史经纬,罔顾事实和真相,不过是美日狼狽为奸、干涉中国内政的又一明证和诬蔑抹黑中国的恶劣例证。

第四,美日固守冷战思维,蓄意搞集团对抗,试图打造反华“包围圈”,这完全是逆时代潮流而动,同本地区和世界绝大多数国家求和平、谋发展、促合作的共同期待背道而驰。美日此举只会给本地区带来混乱甚至冲突,只会让世人越发明晰“美日同盟”祸乱地区和和平稳定的真面目。

第五,日本为满足阻遏中国崛起复

兴的一己之私,甘愿仰人鼻息充当美国战略附庸,不惜背信弃义、破坏中日关系,不惜引狼入室、出卖本地区整体利益。这种做法令人不齿,不得人心。

第六,我们强烈敦促美日立即停止干涉中国内政,立即停止搞针对中国的“小圈子”,立即停止破坏地区和平稳定大局。中方将采取一些必要措施,坚决捍卫自身主权、安全和发展利益。

在联合国人权理事会

中国代表敦促美立即停止侵犯人权

据新华社日内瓦3月17日电 联合国人权理事会第46次会议17日审议美国参加国别人权审议结果。中国代表在发言时指出美国人权状况持续恶化,敦促美国立即停止各种侵犯人权行为,采取切实措施防止其人权状况进一步恶化。

中国代表说,美方未采纳中方在美国国别人权审议中提出的大部分建议,中方对此感到遗憾。中国对美国人权

状况持续恶化深表关切。美国未能采取有力措施防控疫情,导致数十万人失去生命,美国政客却推卸责任、诿过他人。美国种族歧视和警察暴力现象仍十分严重,穆斯林、难民、移民面临歧视和仇外言论威胁。美国历次武装干涉造成其他国家大量平民死亡。美国不但不对过去种族灭绝的罪恶历史进行道歉和赔偿,反而颠倒黑白,出于政治目的对别国进行肆意诬蔑。

党史学习教育中央宣讲团报告会在京津沪三地举行

据新华社北京3月17日电(记者王君璐)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会17日上午在北京举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院长冷溶在报告中系统归纳了习近平总书记关于党的历史的重要论述,同时围绕“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义”“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”“深刻把握开展党史学习教育的重点”“开展党史学习教育,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”四个方面进行了系统讲解。北京市党政机关干部2300余人分别在主会场和分会场参加了报告会。

据新华社天津3月17日电(记者宋瑞)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会17日在天津举行。报告会上,中央宣讲团成员、全国政协民族和宗教委员会主任王伟光明确了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的党史学习教育要求,深入分析了开展党史学习教育对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的重大意义。

17日下午,王伟光到南开大学作党史专题宣讲,并与师生代表进行互动交流。

据新华社上海3月17日电(记者郭敏丹)党史学习教育中央宣讲团16日至17日在上海宣讲。报告会上,中央宣讲团成员、中央党校原副校长李君如围绕学习习近平总书记重要讲话精神 and 中国共产党矢志践行初心使命的百年党史,理论联系实际、历史与现实相结合,对中国共产党的奋斗历程、伟大贡献、理论创新、宝贵经验作全面讲解,深入阐释开展党史学习教育对于践行初心使命的重大意义。

宣讲期间,李君如走进上海大学,与师生代表座谈;在杨浦区大桥街道幸福村居民区和杨浦滨江人民城市建设规划展示馆,与社区干部群众互动交流。

中宣部办公厅印发《通知》结合党史学习教育做好主题阅读工作

据新华社北京3月17日电(记者史竞男)中宣部办公厅近日印发《关于做好2021年全民阅读工作的通知》,提出了2021年全民阅读工作的总体要求,部署了重点工作及组织保障等措施。

通知部署了2021年全民阅读重点工作:着力培根铸魂,深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。突出主题主线,紧紧围绕庆祝建党100周年,充分结合党史学习教育,抓实、做好主题阅读工作,组织党员干部精读细读重点权威党史出版物,在广大群众中深入做好党史、新中国史、改革开放史、社会史等重点工作出版物阅读推广。深入基层群众,加强优质出版内容供给,优化基层

阅读资源配置,改善公共场所阅读条件,更好满足人民阅读新期待。加大服务力度,倡导家庭阅读、亲子阅读,重视保障农村留守儿童、城市务工人员随迁子女等群体的基本阅读需求,加强面向残障人士、务工人员等群体的阅读服务,有针对性地做好重点和特殊人群的阅读工作。立足本地特色,挖掘区域资源,打造和巩固符合本地需求的品牌阅读活动,提升地区品牌阅读活动的群众参与度、辐射面和号召力。创新方法手段,主动适应信息技术条件下数字阅读方式更便捷、更广泛的特点,积极推动全民阅读工作与新媒体技术紧密结合。扩大宣传报道力度,推动全社会形成爱读书、读好书、善读书的新风尚。

第二批 中国新冠疫苗分抵拉美三国

①3月16日,由中国援助的第二批新冠疫苗16日运抵津巴布韦,津总统姆南加古瓦在机场迎接。

②中国援助巴基斯坦第二批新冠疫苗交接仪式17日在伊斯兰堡附近的努尔汗空军基地举行。

此外,第二批由中国科兴公司研制的新冠疫苗16日运抵乌拉圭首都蒙得维的亚。

新华社发



(上接第一版)你回家乡安平一带农村发展组织进行斗争,怎么样?”

“请党组织放心,我一定不负重托,为党在农村开辟出一片新天地!”弓仲韬说完,两只大手再次紧紧握在一起。

为掩人耳目,弓仲韬回乡后,卖掉自家的二十几亩地,以办“平民夜校”为名,向贫苦农民传播革命思想。

纪念馆里,一套陈旧泛黄、纸质发脆的《新编中华字典》弥足珍贵,“弓仲韬就是以此套字典为工具书,编写了通俗易懂的‘平民千字文’。”李建抓介绍。

1923年8月,在弓仲韬的介绍下,弓凤洲、弓成山两名青年农民成为中国共产党历史上最早的一批农民党员。

这月的一个夜晚,弓仲韬和弓凤洲、弓成山围坐在闪着微光的灯笼周围,召开了全村第一次党员会议,并庄严宣布:“中共台城特别支部成立了!”

“通过各级党史研究人员大量调查考证,综合多方面资料,才最终确定中共台城特别支部是中国共产党在农村建立的第一个共产党支部。”李建抓说,《中国共产党组织史资料第一卷》的记载也证明了这一点。

自此,辽阔苍远的冀中平原上,革命的星星之火在台城点燃。

“火种之光”代代相传

中共台城特别支部成立一年后,安平县委组织迅速发展。“1924年8月15日,中共安平县委成立,就设在弓仲韬家。”马腾飞说,这也是河北省第一个中共县委。

组织短工罢市斗争,雇工罢工涨资,开展妇女解放运动,发动小学教师增薪斗争……革命火种在安平大地开

始燃烧。

为掩护党的机关,弓仲韬再次卖掉自家20亩地,在家中开办了毛巾厂。在全国第一个农村党支部纪念馆里,一台手动的纺纱机被放置在展厅最显眼的位。虽然破旧,但把手处仍光滑闪亮,见证着那段峥嵘岁月。

织机轰鸣声一响,到弓仲韬家研究党的工作的革命者们,就变成了“来买毛巾的”或是“推销棉纱线的”。

“作为共产党人,就要舍得出家财,豁得出性命。”弓仲韬把自己的毕生精力和大部分家产都贡献给革命事业。在他的影响下,全家都走上革命道路,父母和大女儿弓浦为革命献出了生命。

在台村村委会会议室,23任台村村党支部书记的名字占满了整面红色墙壁。“能将名字与革命先辈连在一起,不仅是光荣,更是鞭策!”现任台村村党支部书记杨新杰说。

杨新杰告诉记者,他的爷爷杨丰年便是弓仲韬感召下走上革命道路。1927年,杨丰年接过台城党支部书记的接力棒,在白色恐怖中顽强地开展党的活动。

“无论任何时期,不管多么危险艰难,党的旗帜始终在这里高高飘扬。”忆往昔,在1967年至1968年担任党支部书记的毕铁榜老人,浑浊的双眼迸发出炙热的光芒。

解放后,村党支部带领百姓发展生产、建设新家园。“吃在田,睡在洼,完不成种麦不回家!”流传在上世纪六十年代的一段顺口溜,是党员们带领村民秋后种粮的生动写照。

改革开放以后,村党支部带领村民发展经济,砖厂、面粉厂、苗圃场和织网厂

陆续建成,大大改善了村民生活。也是那个时候,村里的土坯房换成了砖瓦房。

如今的台城村,整齐划一的青砖房和绿意盎然的景观带交相辉映,平整的柏油路四通八达。老人们在树下悠然自得,孩子们在广场上追逐嬉戏,载着货车的货车从村中穿行而过,一片安详富足。

弓仲韬开创的“敢为人先,勇于奉献”台城精神,已融入历届党支部和广大党员的血脉,让台城村历经风雨,破茧成蝶。

“为民初心”激励奋斗

纪念馆旁边,复建的弓仲韬故居里,几张木桌板凳整齐排列,几盏煤油灯和墙上悬挂的“平民千字文”,诉说着平民夜校里每一个激情澎湃的夜晚。

“头戴绿罗宝盖,底下八字分开,见人躬身施礼,家里少米无柴。”坐在木桌旁,李建抓给记者打了一个字谜。

“谜底就是繁体的‘穷’字。”李建抓笑着说。当年,就是弓仲韬在小黑板上写下的这个字,让穷苦百姓们闹清了“穷是怎么来的,穷苦人应该怎么办?”

纪实文学作品《中共第一个农村支部》描述了这段历史:写下“穷”字后,弓仲韬对一群衣衫褴褛的穷苦人解释:“穷人不光一无所有,还得在绿罗宝盖为代表的官府压迫下,见人躬身,逢人就施礼,受尽了封建主义和帝国主义的气!”

“是啊,这穷日子总该有个头吧!”人们开始沉思。

“一两个人干不过,咱们全中国的穷苦人都要发动起来,团结起来。”弓仲韬激动地说,“共产党就是咱们穷人们的党,是要建设一个人民当家作主的新

国家的党!到那时,没有地主老财剥削,没有洋人横行霸道,也没有土匪绑票劫财,人人都能过上好日子!”

激荡岁月镌刻历史,拳拳初心使命在肩。

步入台城村,一条横穿东西的石板路被命名为“仲韬街”。“让人都能过上好日子!”墙上,弓仲韬当年的诺言,激励着一代代台城儿女不懈奋斗。

上世纪70年代,村党支部带头打出37眼机井,让昔日的旱地全部变成肥沃的水浇地,庄稼产量也翻了好几番。80年代,台城村在安平县率先接上电,通了水。

2007年,敢为人先的台城人又率先做起丝网加工,“最多时,村里80%以上的村民都从事丝网加工,几乎家家响起机杼声。”1985年退伍回村的杨建辉,至今在村里已工作36年,见证了改革开放40多年来台城村的巨变。靠着丝网加工产业,台城村村民人均收入超万元,成了远近闻名的富裕村。

如今,新一届台城村党支部积极探索“红色旅游+现代农业”的发展道路,弓仲韬故居、平民夜校、党史馆等红色旧址,让台城成为集革命传统教育、休闲娱乐于一体的红色旅游地。

在安平城区,汉王公园、如意公园、吉祥公园等58座公园绿地星罗密布;在高新技术园区,安平辉煌网络股份有限公司10座厂房一字排开,12台大型织网机开足马力,一张张宽幅达15.5米的精密造纸丝网“喷薄而出”……

产业提质增效,城乡秀美宜居,群众安居乐业……如今,弓仲韬在“平民夜校”的期许,在台城村,在安平县,已经变成活生生的现实。

中央有关部门在港举办数十场活动 听取香港各界对完善香港选举制度的意见

据新华社香港3月17日电 3月15日至17日,全国人大常委会法制工作委员会会同国务院港澳事务办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室就落实全国人大关于完善香港特别行政区选举制度的决定,在港举办60多场座谈并开展走访、约谈等活动,广泛听取香港特别行政区政府和香港社会各界代表人士的意见。

鉴于疫情防控需要,座谈及走访活动采取小范围、多场次方式进行。来自香港商界、工商、金融、专业、劳工等界别以及特别行政区政府、社会团体、地区团体的1000多名代表人士在活动中充分表达意见,积极建言献策。与会人士一致表示赞同和支持全国人大有关决定,认为从国家层面完善香港特别行政区选举制度,消除有关隐患和风险,是全面落实“爱国者治港”原则的必然要求,是确保香港政治稳定和政权安全的必要之举,是确保“一国两制”行稳致远和香港长治久安

的治本之策,正当其时,十分必要。与会人士一致表示,通过对选举委员会的重建与赋权,构建符合香港实际情况、具有广泛代表性、保障均衡政治参与的选举制度,有利于维护香港特别行政区宪制秩序,有利于维护香港的整体利益和根本利益,切实提高特别行政区治理效能,保持香港长期繁荣稳定。与会人士还就落实全国人大决定、完善香港特别行政区选举制度提出了具体建议,并希望加快立法进程,尽早明确新的行政长官和立法会选举制度。

中央有关部门负责人在听取意见时表示,中央全面准确贯彻“一国两制”“港人治港”、高度自治方针的决心坚定不移。完善香港特别行政区选举制度,既为“爱国者治港”提供了制度保障,也对特别行政区管治团队的能力和水平提出了更高的要求。中央有关部门将会向全国人大常委会全面、客观地报告所听到的各方面意见和建议。